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 وزارة العليم العالي والبحث العلمي 

 سكيكدة - 1955أوت  20جامعة 

 كلية العلوم   –قسم الإعلام الآلي  2024/   2023السنة الجامعية 

 المستوى : السنة الأول إعلام آلي 

ياء   ز  1الأعمال الموجهة : مادة الفي 

 تقاقات الأشعة والإشالسلسلة الأول : 

 

 ( Vectors) الأشعة - 1

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  = (𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)𝑖 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)𝑗 + (𝑧𝐵 − 𝑧𝐴)𝑘⃗  

 

                  

 

+ 𝑉⃗ جمع الأشعة  𝐾⃗⃗ = (𝑥𝑉 + 𝑥𝐾)𝑖 + (𝑦𝑉 + 𝑦𝐾)𝑗 + (𝑧𝑉 + 𝑧𝐾)𝑘⃗  

− 𝑉⃗ الأشعة طرح 𝐾⃗⃗ = (𝑥𝑉 − 𝑥𝐾)𝑖 + (𝑦𝑉 − 𝑦𝐾)𝑗 + (𝑧𝑉 − 𝑧𝐾)𝑘⃗  

 لأشعةل داء السلمي جال
 الكتابة التحليلية للجداء السلمي 

𝑉⃗ ∙ 𝐾⃗⃗ = ‖𝑉⃗ ‖ ∙ ‖𝐾⃗⃗ ‖ ∙ cos 𝜃 

𝑉⃗ ∙ 𝐾⃗⃗ = (𝑥𝑉 ∙ 𝑥𝐾) + (𝑦𝑉 ∙ 𝑦𝐾) + (𝑧𝑉 ∙ 𝑧𝐾) 

 لأشعة ل داء الشعاعي جال
 شعاعي الكتابة التحليلية للجداء ال

|𝑉⃗ ∧ 𝐾⃗⃗ | = ‖𝑉⃗ ‖ ∙ ‖𝐾⃗⃗ ‖ ∙ sin 𝜃 

𝑉⃗ ∧ 𝐾⃗⃗ = (𝑦𝑉𝑧𝐾 − 𝑧𝑉𝑦𝐾)𝑖 − (𝑥𝑉𝑧𝐾 − 𝑧𝑉𝑥𝐾)𝑗 + (𝑥𝑉𝑦𝐾 − 𝑦𝑉𝑥𝐾)𝑘⃗  

= 𝑉⃗ ( 𝑈⃗⃗) بكل شعاع  ة المرتبطد شعاع الوح ‖𝑉⃗ ‖ ∙ 𝑈⃗⃗  

ز حالة  ⊥ 𝑉⃗ توازي وتعامد شعاعي  𝐾⃗⃗ ⟹ 𝑉⃗ ∙ 𝐾⃗⃗ = 0⃗   𝑉⃗ ∥ 𝐾⃗⃗ ⟹ 𝑉⃗ ∧ 𝐾⃗⃗ = 0⃗       &      
 

 التمرين 01  

 :  حيث C,zC,yCC(x(و  )B,zB,yBxB(و  )Az,Ay,AxA( قاطالنكن لدينا تل

 

ز  - 1 ةالأ  عي   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗) شع  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗و ) (⃗  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗( و )⃗  له( ⃗ 
 
ي المعلم المتعامد المتجانس  ا ثم  مث

  (Oxyz) فز

د الطويلة  - 2
 
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗‖) حد 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗‖( و )‖⃗  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗‖( و )‖⃗   ⃗‖ ) 

 شعاع الوحدة المرتبط بكل شعاع - 3
ْ
 جد

د  - 4
 
 ما يلي :  حد

 
 

 
 
 

ز  - 5 = 𝑉⃗   (𝑉⃗لشعاع  ل( x,y,zالمركبات )ماهي العلاقة بي  𝑥 𝑖 + 𝑦 𝑗 + 𝑧 𝑘⃗⃗⃗ ي حال(  
∥ 𝑉⃗ ة  فز 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑥𝑉 = 𝑥𝐵 − 𝑥𝐴 
𝑦𝑉 = 𝑦𝐵 − 𝑦𝐴 
𝑧𝑉 = 𝑧𝐵 − 𝑧𝐴 

 

𝑉⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥𝑉𝑖 + 𝑦𝑉𝑗 + 𝑧𝑉𝑘⃗  ⟹ 
 

z y x  

3 -2 1 A 

1 2 1 B 

0 0 2 C 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ? 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ? 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ? 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  ∧  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ? 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ (𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∧ 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = ? 

A (xA,yA,zA) 
B (xB,yB,zB) 
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 (Derrivativeالإشتقاق ) - 2

  إشتقاق شعاع
 بالنسبة للزمن 

𝑑𝑉⃗ 

𝑑𝑡
=

𝜕𝑥𝑉

𝜕𝑡
𝑖 +

𝜕𝑦𝑉

𝜕𝑡
𝑗 +

𝜕𝑧𝑉

𝜕𝑡
𝑘⃗  

 إشتقاق دوال  

𝑑

𝑑𝑡
(𝑉⃗ ∧ 𝐾⃗⃗ ) =

𝑑

𝑑𝑡
(𝑉⃗ ) ∧ 𝐾⃗⃗ + 𝑉⃗ ∧

𝑑

𝑑𝑡
(𝐾⃗⃗ ) 

𝑑

𝑑𝑡
(𝑉⃗ ∙ 𝐾⃗⃗ ) =

𝑑

𝑑𝑡
(𝑉⃗ ) ∙ 𝐾⃗⃗ + 𝑉⃗ ∙

𝑑

𝑑𝑡
(𝐾⃗⃗ ) 

𝑑 cos 𝜃

𝑑𝑡
= −

𝑑𝜃

𝑑𝑡
sin 𝜃 

𝑑 sin 𝜃

𝑑𝑡
=

𝑑𝜃

𝑑𝑡
cos 𝜃 

𝑑(𝑒𝑥)

𝑑𝑡
=  

𝑑𝑥

𝑑𝑡
∙ 𝑒𝑥 

𝑑(𝑙𝑛𝑥)

𝑑𝑡
=

𝑑𝑥

𝑑𝑡
(
1

𝑥
) 

 علاقات 

𝑐𝑜𝑠2𝜃 =
1 + cos 2𝜃

2
 𝑐𝑜𝑠2𝜃 + 𝑠𝑖𝑛2𝜃 = 1 

𝑠𝑖𝑛2𝜃 =
1 − cos 2𝜃

2
 

cos(𝛼 ± 𝛽) = cos 𝛼 cos 𝛽 ∓ sin 𝛼 sin 𝛽 

sin(𝛼 ± 𝛽) = sin 𝛼 cos 𝛽 ± cos𝛼 sin 𝛽 

 

 02التمرين 

 : الشعاعان الآتيانليكن لدينا 

 

د عبارة المشتق   - 1
 
)حد

𝑑𝑉⃗⃗ 

𝑑𝑡
)و     (

𝑑𝐾⃗⃗ 

𝑑𝑡
ي حالة  (

𝑥)فز = 𝑡2 − 2𝑡)    و(𝑦 = −𝑡2)    و(𝑧 = 𝑡)    عند ثم  احسب طويلة النتيجة 

t  اللحظة الزمنية = 3 sec 

2 -  
ْ
∙ 𝑉⃗)  جد 𝐾⃗⃗ )    و(𝑉⃗ ∧ 𝐾⃗⃗ )    أحسبثم   (

𝑑(𝑉⃗⃗ ∙𝐾⃗⃗ )

𝑑𝑡
)    و(

𝑑(𝑉⃗⃗ ∧𝐾⃗⃗ )

𝑑𝑡
ي حال ، (

 :  كون  ةفز

𝑥 -أ  = 𝑡2 − 2𝑡    و𝑦 = −𝑡3     و𝑧 = 𝑡 

𝑥 -ب = sin 2𝑡    و𝑦 =  2 cos 2𝑡     و𝑧 = 0 

𝑥 - ج = 𝑙𝑛3𝑡    و𝑦 =  𝑒2𝑡     و𝑧 = 0 

 

 03التمرين 

 كما يلي :  جسم  لالحركة الزمنية معادلات تكتب ال

 

 

د شعاع الموضع   - 1
 
𝑂𝑀⃗⃗حد ⃗⃗ ⃗⃗ ي حالة  حسب طويلته أو     

𝑡فز = 2𝑠𝑒𝑐  ،( ي المعلم المتعامد المتجانس
 (𝑂𝑥𝑦𝑧ثم  ارسمه فز

 شعاعي السرعة والتسارع وأحسب طويلتهما  - 2
ْ
𝑡عند اللحظة  جد = 2𝑠𝑒𝑐 

 

𝑉⃗ =  𝑥 𝑖 − 𝑦 𝑗 + 𝑧 𝑘⃗  

𝐾⃗⃗ =  2𝑥 𝑖 +
𝑦

4
 𝑗  

𝑥 = 𝑡2 − 2 
𝑦 = −𝑡2 
𝑧 = 𝑡 


